Дом музыки им. С.В. Рахманинова представляет

В ГОСТЯХ У СЕРЕЖИ РАХМАНИНОВА

Встречи с детством С.В. Рахманинова для школьников

Как часто подрастающему поколению мы рассказываем о детстве наших великих деятелей культуры? Детям они предстают сразу зрелыми, серьезными творцами, чье творчество сложное и далекое от понимания. А ведь у каждого из них было такое же непоседливое детство, полное ярких и понятных каждому ребенку впечатлений. А для маленьких новгородцев особо важно знать, что здесь родились и воспитывались Антоний Степанович Аренский и Сергей Васильевич Рахманинов. Не зря Новгородскую землю называют «Колыбелью русских гениев».

Специально для юных непосед в Доме музыки им. С.В. Рахманинова разработали особую экскурсию-встречу с детством Сережи Рахманинова. Очутившись в камерном зале, ребята смогут с помощью старинных фотографий и музыкального сопровождения погрузиться в мир конца XIX века, познакомиться со всей талантливой семьей Бутаковых-Рахманиновых. У них всегда звучала музыка, воспитывая будущего великого композитора, пианиста и дирижера.

Программа выстроена в форме непосредственного вовлечения юных гостей в процесс живого общения как с ведущей, так и друг с другом. Дети смогут попробовать свои силы в играх: собрать паззлы с изображениями маленького Рахманинова и самых дорогих ему людей – матери и бабушки, а также поучаствовать в увлекательной викторине на знание биографии и творчества Сергея Васильевича.
В рамках встречи также проходит показ документально-игрового фильма «Загадочный гость» Натальи Басмановой. Эта небольшая новелла с фотографиями и анимированными рисунками рассказывает о первых детских впечатлениях известного режиссера Натальи Сац. Ей довелось увидеть и услышать игру Рахманинова, которая определила всю ее дальнейшую жизнь – она стала первым оперным режиссером-женщиной и основала детский музыкальный театр, сегодня носящий ее имя.

Вся программа рассчитана на разные возрастные группы. Но подчинена одной цели – увлечь детей в прекрасный мир музыкального творчества и познакомить с личностью гениального новгородца Сергея Васильевича Рахманинова. Экскурсия является первым и важным шагом на пути к серьезному, осмысленному пониманию классического искусства, прививает к нему любовь.

Продолжительность мероприятия 40-50 минут. Стоимость билета 100 руб /чел (группа до 20 человек) и 80 руб/чел (группа 20-40 человек). Руководитель идет бесплатно.
При желании в конце мероприятия можно организовать сладкий стол с чаепитием и любимыми пирожками/блинчиками Сергея Васильевича Рахманинова. В этом случае стоимость билета увеличится.

Также при желании можно послушать музыку С.В. Рахманинова в «живом» исполнении профессиональных музыкантов или учащихся детских музыкальных школ города. В этом случае стоимость билета также незначительно увеличится.
Расчет мероприятия ведется в каждом конкретном случае.

Справки и заказ экскурсий по телефонам 635-155 и 632-654.
 Также заявку можно оставить в группе в Контакте (социальная сеть): http://vk.com/rakhmaninoffnov
До встречи в ДОМЕ МУЗЫКИ ИМЕНИ С.В. РАХМАНИНОВА! 
