Дом музыки им.С.В.Рахманинова (Великий Новгород, Россия) представляет проект для гостей города
И у меня был край родной…
Без преувеличения можно сказать, что имя великого русского композитора С.В.Рахманинова становится одним из все более популярных символов Великого Новгорода. Культурные проекты,  связанные с фигурой музыканта, как правило, имеют  значительный общественный резонанс, широко освещаются в средствах массовой информации, в том числе и на федеральном уровне. Достаточно вспомнить церемонию открытия памятника композитору, приезд внучатой племянницы Натали Ванамейкер Хавьер, концерты представителей музыкальной элиты современной России, среди которых Российский Национальный оркестр, Академическая Хоровая Капелла, народные артисты России Д.Башкиров, М.Плетнев, С.Стадлер, а также известные зарубежные музыканты: Г. Грузман, Д. Тиквица и другие.  


Кроме С.В. Рахманинова на новгородской земле родились такие выдающиеся личности как Антоний  Аренский, преподаватель С.Рахманинова по классу сочинения в Московской консерватории,

композитор Анатолий Лядов, художник  Мстислав Добужинский, русский театральный  и художественный  деятель, организатор «Русских сезонов» в Париже Сергей Дягилев. Не зря Новгородскую землю называют «Колыбелью русских гениев». Выставка под таким названием находится в Доме музыки.


Для гостей нашего города Дом музыки предлагает экскурсию по выставкам, расположенным в камерном зале, а также презентацию мест, связанных с рождением, жизнью, творчеством композитора С.В. Рахманинова (имения Семёново и Онег, Ивановка Тамбовской области, имение Сенар в Швейцарии). Кроме этого возможен показ документального фильма о родине С.В.Рахманинова (продолжительность фильма 17 минут) под названием «Семёново – родина Рахманинова»  на русском, английском и французских языках.

Также гости смогут услышать произведения композиторов новгородской земли (С.Рахманинов, А. Аренский, А. Лядов) в исполнении профессиональных музыкантов Великого Новгорода (фортепиано, вокал, скрипка, виолончель). 

И в завершении программы чаепитие с шотландскими блинчиками, любимыми блинчиками Сергея Васильевича Рахманинова.

