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Школьный тур в Великий Новгород  (Зима)
Увлекательное путешествие на Родину России. Ключевые экскурсии, интерактивно-развлекательные программы, знакомство с новгородским Дедом Морозом -  Дедом Трескуном и посадником города Сбыславом, адаптированные под зимний туристический сезон. 
Программа тура: 
1 день 
21:06 Прибытие в Великий Новгород. Встреча на ж/д вокзале.
Размещение в гостинице «Park Inn Veliky Novgorod 4*»
Ужин в гостинице
2 день
Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. Отправление на экскурсии.
10:00 Увлекательная экскурсия по Ярославому дворищу
Наше знакомство с Новгородом начинается на Ярославовом дворище и древнем Новгородском Торге. Это кусочек того, древнего города, по улицам которого гулял купец Садко-Богатый гость, где звенел вечевой колокол, да разносился по округе громкий бас Васьки Буслая..., церковь Ивана на Опоках и Воротная башня Гостиного двора.
11:00 Посещение экспозиции «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII века» 
Экспозиция по истории Новгородской земли. Среди множества уникальных экспонатов можно увидеть свинцовые актовые печати, подлинные берестяные грамоты, церы и писала, изделия ремесленников, воинское снаряжение и детские игрушки. 
12:00 Посещение резиденции Деда Трескуна
Дедушка Трескун – прадед Деда Мороза: дремучий, строгий и очень дружелюбный к детям и взрослым персонаж. Гостей ждет волшебное приключение с использованием новгородского фольклора, а Дедушка будет учить играть в зимние игры, спасаться от недугов, знакомить с зимней жизнью лесных зверей и птиц, «готовить сани летом» и другим премудростям крестьянской жизни.
13:00 Обед в кафе города
14:00 Интерактивная экскурсия со Сбыславом.
Посадник Господина Государя Великого Новгорода Сбыслав ведет сказ о том, как Детинец строили, о твердынях его – башнях крепкостенных, о славном князе Владимире Ярославиче, что воздвиг город каменный и делах его ратных. Рассказ о храме чудном Бориса и Глеба, что легендарный Садко выстроил, о святынях собора Софийского, о вратах Магдебургских, о дворе Владычном.
15:00 Посещение Золотой кладовой Великого Новгорода
Посещение одно из самых значительных собраний ювелирного искусства в России. На выставке представлено около двухсот памятников золотого и серебряного дела, мелкой пластики византийских, русских и западноевропейских мастеров, охватывающих период с VI по XIX столетие. 
16:00 Свободное время в центре города
17:00 Трансфер на ж/д вокзал.
Стоимость тура:
	Кол-во чел 
	Цена

	Группа 20+2 чел 
	4 140 руб/чел

	Группа 30+2  чел
	3 720 руб/чел


В стоимость включено:
· проживание в гостинице «Park Inn Veliky Novgorod 4*»
· экскурсионная программа (включая входные билеты в музеи)
· питание (1 завтрак, 1 ужин, 1 обед)
· транспортное сопровождение по программе
· 2 сопровождающих 
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